
 

Naša spoločnosť a život Cirkvi zvlášť prežíva dnes veľmi hlboké zmeny, pričom 
ako veľmi dôležité vnímam predovšetkým citlivosť na fakt, že Pán chce urobiť 
„niečo nové“. To On odrezáva „všetko suché“ čo doteraz neprinášalo ovocie.   
Teda ja osobne vnímam dopad pandémie ako príležitosť upustiť od toho, čo žiaľ, už 
dlhšie nebolo plodné a vlastnými silami sme sa ich báli odstrihnúť. Viera, ktorá sa 
teraz prebúdza v hladných srdciach veriacich môže byť zakorenená hlbšie ako 
kedykoľvek predtým. Nádej, ktorú tak veľmi potrebujeme sa začína všade tam, kde 
sa prebúdza zodpovednosť za dobro druhého viac, ako za svoje vlastné. 
Prišiel čas tvoriť opäť kreatívne menšiny – vytvárať živé podhubie Cirkvi  
i spoločnosti. Menšiny, ktoré majú citlivosť na tlkot Srdca nášho Pána. Toto mi leží 
na mojom srdci: vytvárať kreatívne menšiny, ktorá žijú svoje „poslanie“ a sú plodné 
v misii ktorá vyplýva zo sviatosti krstu a v rámci rodín predovšetkým zo sviatosti 
manželstva. Pred 14 rokmi mi môj školiteľ v Ríme povedal toto: „Vy ste na 
Slovensku vedeli v ´60 až ´80 rokoch vytvoriť“ podzemnú Cirkev“. Zamýšľaj sa nad 
tým: podzemná Cirkev vznikla preto, že niektorí pochopili, že nie je správne 
„bojovať“ proti systému ako celku – lebo on skôr či neskôr spadne sám. To čo je 
avšak potrebné, je začať pracovať na tom, aby sme boli pripravení keď sa tak stane. 
Vytváraj kreatívne menšiny. Odvahu!“ Sv. Jánovi Pavlovi II. ležalo na srdci práve 
toto - ako zobudiť v Cirkvi ten veľký potenciál, ktorý vyplýva z poslania ktoré 
majú rodiny a tým vytvoriť novú civilizáciu lásky. Neznižujem tým význam 
kňazstva – naopak: rodiny si bez kňazov neporadia, ale rovnako vidím, že my kňazi 
si neporadíme bez rodín ... čo súčasná koronakríza podčiarkuje....  
Nemyslím si preto že je správne, aby sme ako kňazi cítili z každej strany tlak robiť 
ON-LINE prenos sv. omší. „Konzumácia“ duchovného programu veriacich určite 
nezachráni, ani keď bude veľmi bohatá a pestrá, či už by bola naživo v chrámoch, 
alebo LIVE pri obrazovkách. Rovnako to platí aj pre rôzne pekné iniciatívy ktoré 
prebiehali počas uplynulých rokov - mnohí z Vás sa ich zúčastnili čo ma teší. Avšak 
nič z toho neosoží, pokiaľ sa sami nerozhodnete „byť darom“ tj. stať sa 
„subjektom“ a nie iba „objektom“ služby a života v spoločnosti i v Cirkvi. 
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   2. Nedeľa po narodení Pána - r. 2021   
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PONDELOK VO VIANOČNOM OBD. 
4. 1. 2021 x † starí rodičia Ján, Júlia a syn Pavol (271) 

UTOROK VO VIANOČNOM OBD. 
5. 1. 2021 x † Zlatica Pálková – 1. výr. 

STREDA 6. 1. 2021  
ZJAVENIE PÁNA – SLÁVNOSŤ x Za farnosť 
ŠTVRTOK PO ZJAVENÍ PÁNA 

7. 1. 2021 x † Mária Murgašová – 30. deň. 
PIATOK PO ZJAVENÍ PÁNA 

8. 1. 2021 x † Angela, Pavol a syn (51) 
SOBOTA PO ZJAVENÍ PÁNA 

9. 1. 2021 x † Miroslav Uharček – 1. výr. 
3.NEDEĽA PO NARODENÍ PÁNA  

KRST KRISTA PÁNA 
10. 1. 2021 

x Za farnosť 



Neupieram v žiadnom prípade dôležitosť širokej ponuky duchovného rastu! 
Myslím avšak, že my kňazi, ale aj vy ako rodiny žijúce vo sviatosti manželstva 
máme v tomto čase krízy každý svoju špecifickú úlohu a to rozdúchať dar, ktorý 
každému z nás Boh dal na to, aby sme  ho mohli dať iným (byť darom)... Dávid 
nevyhral proti Goliášovi rovnakými zbraňami. Nájsť malý kamienok a správne sa 
ho naučiť používať – tak ako Dávid s prakom je to veľká výzva pre nás kňazov  
i Vás ako rodín. Stojíme tento rok pred veľkou úlohou rozlišovať, ktoré sú to tie 
správne prostriedky ktoré skutočne prinášajú ovocie a ako ich zveľadiť. „Žatva je 
veľká, ale robotníkov málo. Preto proste Pána žatvy, aby poslal robotníkov na svoju 
žatvu.“ (Mt 9, 37 – 38). Celej farskej rodine prajem požehnaný Nový rok 2021! 

Marek Iskra, farár 
 

 
 

 
 
Z farských oznamov: 
 

Aj keď naďalej platí zákaz verejného slávenia bohoslužieb, chrámy pre 
individuálnu modlitbu (v zmysle platnej vyhlášky) nie je nariadené zamknúť. 
Nesmú sa v nich konať nijaké hromadné podujatia. Krsty, sobáše a pohreby je 
možné sláviť s maximálnym počtom 6 účastníkov vrátane kňaza, čo je  podmienené 
aj dodržaním hygienických opatrení. Kostol v Priechode bude z toho dôvodu 
otvorený denne od 10:00 do 16:00 hod. Kostol sv. Jozefa robotníka na 
Balážoch bude otvorený v stredu 6.1. a nedeľu 10.1. a to od 14:00 do 15:00 
hod. Prosím o veľkú trpezlivosť, ktorá je pre toto obdobie mimoriadne potrebná. 
V piatok 1.1.2021 bol zverejnený „Prehľad života farnosti v kalendárnom roku 
2020“. Nájdete ho na stránkach www.priechod.sk v časti „Farský úrad“.  
 

Farský infolist je dostupný v kostole, elektronicky mailom alebo na stiahnutie na str. www.priechod.sk.  
Čísla účtu farnosti: Kostol Priechod: SK57 0900 0000 0000 5018 2412 Baláže: SK84 0900 0000 0003 0451 6508 

RKFÚ Sedembolestnej Panny Márie, 97611 Priechod 324, e-mail: priechod@fara.sk, tel: 048/4189131 


